



指尖白城
(白城日报微信)
bcrbw



白城日报
(白城日报抖音)
baichengrbao



通榆: 聚焦民生重点 推动经济振兴

●李桂华 陈永辉

自“解放思想再深入、全面振兴新突破”教育实践活动开展以来,通榆县始终聚焦民生和振兴发展这一主题,全面深化改革,累计推动实施多项重点改革任务,打造了一批在全市乃至全省走在前、叫得硬的改革亮点,让百姓切实尝到了解放思想、改革创新带来的红利。

粮食收储旺季,在通榆县海燕粮贸有限公司院内,金黄的玉米堆成了小山,工人忙着将烘干的玉米装车运往深圳。然而,就在年初,这家企业还因资金周转困难面临停业。得知这种情况,通榆县政务服务中心工作人员结合“零跑团”活动规则,为企业提供代办服务,正常一周时间的工作仅用一天时间就完成,解决了企业的燃眉之急,现在的公司收储效益不降反升,打赢了一场翻身仗。“我们是离企业最近的人,我们就代表营商环境,要让好的政策措施服务到最后一公里,服务到企业的心坎上。”县政务服务中心工作人员丁淑双介绍说。在通榆,还有很多“零跑团”活动,对规模以上企业、招商引资项目,规模以上企业、个体工商户、老、弱、病、残、孕、军人等全程无偿帮代办,并组织各窗口负责人加入“零跑团”,为企业提供领办、代办服务,切实方便了企

业群众,优化了营商环境。

今年以来,通榆县完成固定资产投资43.6亿元,投资总量占全市第一。招商引资成效显著,全县上下紧紧围绕风、光、肉、米等“天地”资源,坚持“党政主官齐招商,班子成员包项目、全县上下抓投资”,着力引进一批重大项目,为县域经济高质量发展注入了强劲动力。引进牧原400万头生猪肉食品加工项目、远景500台(套)风机制造项目、高登赛10亿瓦时锂电池项目、加亿10万吨风电塔筒制造项目等“四个大项目”建设,招商引资位居全市第一,招商引资到位资金居全省前列。

通榆县经济基础薄弱,小城镇一度以老旧、脏乱著称。年初,县委、县政府着眼形势发展,先后组织实施“拆墙透绿”“拆违打非”“棚改征收”“老城改造”四大专项行动。临街27家企事业单位的拆墙透绿全部提前完成,拆除围墙、围栏3000延长米。累计拆除违章建筑物15121个。仅用28天时间就完成了1388户的房屋征收任务,完成占比高达99.6%,创造了棚改征收工作的通榆奇迹,改造老旧小区132个,受益居民14282户。全面推行“厕所革命”,强化小厕所、大民生,提升文明城市形象及市民的生活

品质,在县城区人口居住和人口流动密集场所建造高标准的水冲公厕10座。目前,6座水冲公厕已建筑完成并如期完工。

通榆县解放思想始终直面改革热点,一批批重点改革成果不断涌现。一年来,通榆县坚持建设与修复并重,分类施策,实施源头管控,综合治理。“蓝天”“碧水”“净土”“草原湿地”四大污染防治攻坚战高标准高质量有序推进,县城空气质量符合国家二级标准,空气优良天数占比达85%以上。集中式生活饮用水水源地水质达标率100%。全县无一例重污染地块,顺利通过全国第二次污染源普查。国家重点生态功能区转移支付资金上调至9656万元,居全省第二位。各项惠民利民工程快速实施,实现城镇新增就业2591人,失业人员再就业1061人,就业困难人员实现就业594人,超额完成省定年度目标任务。

解放思想再深入 全面振兴新突破

我市积极探索 扶贫资产管理新模式

本报讯(记者李政孚)脱贫攻坚战全面打响以来,白城市加大扶贫资金投入力度,形成了一大批扶贫资产。为使扶贫资产始终保值增值、发挥效益,我市积极探索扶贫资产管理的“白城模式”。2017年,白城市在全省率先制定了《扶贫资产管理暂行办法》《扶贫项目和资金监管暂行办法》等指导性文件,明确了乡级建扶贫资产台账、县级建扶贫资产总账,扶贫资产确权到县、乡、村三级管理的工作模式,并在市启动了扶贫资产确权登记工作。

政府集中管理扶贫资产,租赁形式经营。围绕上规模项目、建龙头企业,以县级为扶贫资产的运用主体、扶贫资产的管理主体,探索以扶贫资金建设基础设施、以基础设施对外出租方式上项目,减轻大项目建设成本,确保资产始终在县级一级管控。

成立扶贫资产运营公司,统筹进行管理。针对政府全面管理管不过来、管不细致的问题,采取市场化监管模式,依托相关行业部门,成立资产运营公司,通过公司化运营、产业化经营、统

一化监管运用行业扶贫资产。

建立扶贫资产管理基金,做到持续服务。针对危房改造、扶贫羊等资产,以村为单位建立资产到户底册和专门台账,并与行业部门建立联动机制,在持续服务、长效管控上下足功夫。

据了解,我市在产业扶贫方面,累计投入资金30.5亿元,建成扶贫项目2178个,带动20万人次,人均增收5000元以上;在“两不愁三保障”方面,累计投入资金32亿元,新建维修卫生室870个,建设集中式供水工程2691处,改造中小学校舍5.5万平方米;在基础设施方面,累计投入资金64亿元,新建农村道路3738公里,改造农村危房7.3万户,易地扶贫搬迁31个贫困村。

通过4年实践,白城市扶贫资产管理不断规范,成果显著。截至目前,共完成2178个产业扶贫项目的登记确权工作,并全部确权到县、乡、村三级,落实了专人管理,确保了扶贫资产始终有人问、有人管、不流失,为打赢脱贫攻坚战、推动脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接奠定了坚实基础,形成了有力支撑。



本报讯(记者朱婧)为助力发展“网红经济”,加强“带货网红”技能人才队伍建设,12月25日,市商务局联合市人社局开展了为期5天的直播销售员职业技能培训。

本次培训邀请了吉林省益才职业技能培训学校的讲师,围绕直播销售相关基础知识、线上营销策划、直播技巧等相关内容进行授课,为我市打造直播基地提供人才保障,为助力我市直播经济发展起到积极作用。

开展职业技能培训 助力“网红经济”发展

有培训意愿的农村转移就业劳动者、毕业年度高校毕业生和离校2年内未就业高校毕业生、城乡未继续升学初中毕业生、下岗失业人员、贫困家庭子女、贫困劳动力及企业职工,共计150人参加了培训。

学员们聆听讲座后纷纷表示,他们将珍惜此次学习机会,认真对待每一节课,真正掌握直播技能,形成自己的一技之长,努力实现个人创业致富梦想,为家庭和社会作出积极贡献。

为切实保障食品安全,在“两节”来临之际,市市场监管局综合行政执法支队按照疫情防控常态化防控要求,持续强化冷链食品监管,集中力量开展专项检查。重点检查了冷链食品的进货来源、核酸检测证明、消毒证明、保质期等是否齐全有效。

完善社区功能 关爱幼儿成长

本报讯(记者张风)近日,我市第一家小区配套幼儿园——洮北区第十幼儿园举行了落成后的首次开放日活动。此次开放日活动为期两天,第十幼儿园向社会全面开放,邀请家长和幼儿共500余人参观园内环境,并详细讲解该园办学理念、宗旨和特色活动。

据了解,洮北区第十幼儿园是一所公办普惠幼儿园,成立于2020年7月,位于白城市新城家园E区,隶属于洮北区教育局。园所占地面积3079.51平方米,其中建筑面积3005.51平方米,户

外活动面积2000平方米。内设9个教学班,可容纳300余名幼儿入园,设有多功能活动室、美术创作活动室、音乐活动室、茶艺活动室、幼儿阅读区、幼儿泥巴乐等多个以“幼儿为本”的活动场地。园内建筑结构布局科学合理,教室宽敞明亮,南北通透,空气清新舒畅,幼儿活动区域丰富,旨在培养孩子良好的生活习惯与学习品质。同时,各班配备教学一体机、电钢琴、笔记本电脑、消毒柜、饮水机、实木桌椅和抽拉床,能满足不同年龄段幼儿的学习与生活需要。

外活动面积2000平方米。内设9个教学班,可容纳300余名幼儿入园,设有多功能活动室、美术创作活动室、音乐活动室、茶艺活动室、幼儿阅读区、幼儿泥巴乐等多个以“幼儿为本”的活动场地。园内建筑结构布局科学合理,教室宽敞明亮,南北通透,空气清新舒畅,幼儿活动区域丰富,旨在培养孩子良好的生活习惯与学习品质。同时,各班配备教学一体机、电钢琴、笔记本电脑、消毒柜、饮水机、实木桌椅和抽拉床,能满足不同年龄段幼儿的学习与生活需要。

未来几天我市气温持续偏低 30日将出现今年入冬以来新低

本报讯(记者汪伦)日前,记者在市气象局了解到,受贝加尔湖强冷空气影响,预计从12月27日至明年1月5日我市气温持续偏低。

专家预计,未来几天全市平均气温为零下18摄氏度左右,比常年同期低2摄氏度左右,其中29日至30日我市气温将出现今年入冬以来新低,最低气

温可达零下21至零下26摄氏度。此外,30日前后阵风可达5至6级。

专家建议,未来几天我市气温持续偏低,提醒城乡居民注意做好防寒保暖,预防呼吸道和心脑血管等疾病;各地需加强设施农业管理,预防棚室蔬菜冻害。同时,各地需加强供水、供电、供暖等城市设施排查和维护,防止设施受损。

冰湖腾鱼胜景再现

镇赉哈尔淖冬捕头网出鱼超30万斤

本报讯(记者李政孚)为立足资源优势,打造哈尔淖冰雪经济特色品牌,12月27日,2020年镇赉哈尔淖冬捕节开幕式暨5G智能渔业管理平台启动仪式举行。

今年镇赉哈尔淖冬捕节的活动主题为“鱼水欢腾哈尔淖,生态冰雪镇赉情”。此次活动内容包括冰上活动、鱼产品品鉴、祭湖醒网仪式、5G智能渔业管理平台启动仪式、舞龙狮点睛表演、冬捕出网和头鱼拍卖仪式等。11时许,鱼把头一声令下,胖头鱼、鲢鱼、白鱼等各种鱼类被拉上了岸,第一网出水就喜获红网,一网捕鱼超30万斤,并现场进行头鱼拍卖,今年的头鱼拍出了308000元。

据了解,近年来,镇赉县紧紧把握冰雪旅游发展机遇,打造镇赉哈尔淖特色生态旅游品牌。哈尔淖水库因

江水洁净,沿途无污染,所产鱼类味道鲜美闻名遐迩,是吉林省优质淡水鱼养殖基地,盛产青、草、鲢、鳊四大家鱼及其他30多个品种的鱼类。本次5G+智能渔业大数据管理平台的启动,可实现国营渔场环境与资源数据的实时监测,可为渔业生产提供数据决策;通过先进的水下监测设备,更能获取到水下鱼群生物多样性、水质、含氧量等多项关键数据。下一步还将借助广电企业,将优质的水产品通过视频传输的方式,向全国消费者展现哈尔淖渔场水清鱼肥的生态优势,着力打造“哈尔淖”有机鱼品牌,助力镇赉县渔业经济高质量发展。

据悉,今年冬捕将持续至明年1月15日左右,冬捕期间每天都会下网捕鱼,今年冬捕预计产鱼70余万斤。



图为在镇赉哈尔淖冬捕节现场,胖头鱼、鲢鱼、白鱼等多种鲜活肥美的鱼儿被拉上了岸,吸引游客围观。王凯 本报记者王野村 摄

时评

(据《人民日报》)